ДЕО БЕСЕДЕ НА ЦВЕТИ
Протојереј Александар Шмеман
...На Цвети се обраћамо изнова Богу говорећи: Ти си једини Господ, Ти си наш једини Цар, ми знамо и верујемо и исповедамо да ће победити Царство Твоје љубави, Царство Твоје победе над грехом, злом и смрћу, и знамо да нам радост те вере нико одузети не може. И премда људи све своје наде полажу на силу и насиље, и премда људи верују само у оружје, затворе и страх - победиће Царство Твоје! И премда људи муче друге људе - победиће Царство Твоје! Не, неће се још дуго одржати то земаљско царство насиља, зла и лажи. Срушиће се, као што су се срушила сва предходна царства земаљска, као што су нестали сви предходни силници овога света. А Твоје Царство, Господе, трајаће заувек! И доћи ће време када ћеш љубављу Својом утрти сваку сузу са очију наших, када ћеш у мору радости Своје растопити сваку жалост људску, кад ћеш свелошћу вечности Своје обасјати свет који си створио! 
На Цвети увек изнова постајемо свесни да Христос после Свог свечаног уласка у Јерусалим креће на страдање и према крсној смрти. Но, светлост која се запалила у свету на Цвети обасјаће и бездану тмину Његовога страдања.

 Три дана после Крста и крсне смрти почиње да свиће зора неизрециве васкршње радости. Васкрсење Христово и јесте прави смисао и сила Лазареве суботе и Цвети, тих задивљујућих дана у које се - приневши наш пост крају - припремамо да до краја следимо Христа у Његовом вољном страдању, у Његовом победном силажењу у смрт, у Његовом преславном Васкрсењу у трећи дан по распећу. 
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Лазарево васкрсење
Лазарева субота - Врбица
Чудо васкрсавања Лазара десило се у суботу, осам дана пре Христовог васкрсења. Ову суботу наша Црква и народ зову: Лазарева субота.
Уочи празника Цвети, на Лазареву суботу, дан када се обележава чудесни догађај васкрсавања Лазара, освећују се врбове гранчице које се деле народу. Зато се код нас овај празник још зове и Врбица. 
Освећена гранчица се носи кући и оставља поред славске иконе и кандила. Литија око храма, у којој има много деце са гранчицама у рукама, преноси нас у онај радосни дан када су се деца показала као најбољи верници Христови. Он је њихов пастир, и зато деца, као Христови јагањци, носе о врату мало звонце. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАWСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Улазак Господа Исуса Христа у Јерусалим 
ТРОПАР
У свеопште васкрсење пре свог страдања си нас уверио, подигавши из мртвих Лазара, Христе Боже. Зато  и ми, као деца, носећи знамења победе, Теби, победиоцу смрти, кличемо: Осана на висинама, благословен који долази у име Господње!
УЛАЗАК ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА У ЈЕРУСАЛИМ – ЦВЕТИ
(недеља пре Васкрса)

Улазак Господа Исуса Христа у Јерусалим (Цвети) је покретни празник који се слави сутрадан по васкрсењу Лазаревом, тј. Лазаревој суботи (Врбица), шесте недеље Великог поста и недељу дана пред Васкрс. 
Установљен је у Јерусалиму крајем 4. века за успомену на последњи свечани улазак Господа Исуса Христа у свети град. 
Тога дана је Исус Христос, праћен својим ученицима и мноштвом народа, кренуо из села Витаније у Јерусалим. Дошавши до села Витфага, у подножју Маслинске горе, рече двојици ученика: „Идите у село које је пред вама, и одмах ћете наћи магарицу привезану и магаре с њом; одрешите је и доведите. И ако вам ко год шта рекне, кажите: требају Господу! – и одмах ће их дати“ (Мт.21, 2-3). Ученици урадише како им је Христос заповедио, и кад доведоше магаре, Он га узјаха и на њему пође у Јерусалим.

Видевши га како пролази јашући на магарету, народ је изашао на улице, наређао се у великом броју на прозоре и одушевљено поздрављао Исуса Христа. 
Једни су га сусретали са палминим гранчицама у руци, други су бацали своје хаљине на пут куда ће проћи, трећи су резали гранчице од дрвета и бацали на пут. Међу људима је владала општа радост и срећа, улице су биле преплављене раздраганих лица деце. 
Кад Исус Христос изађе на  Маслинску гору, они који Га пратише повикаше: „Осана! Благословен који долази у име Господње“ (Јн.12, 13). Али Исус је целим путем био жалостан, и кад силазаше низ гору, Он баци поглед на Јерусалим у долини, заплака се и рече: “О, Јерусалиме! Кад би ти знао, бар у овај дан твој, оно што је за мир твој! Али је сад сакривено од очију твојих. Јер ће доћи на тебе дани и окружиће те непријатељи твоји са свих страна; И срушиће тебе и децу твоју у теби, и неће оставити у теби ни камен на камену, зато што ниси познао време у које си похођен“ (Лк.19. 42-44). 

И поред народне радости и величанственог дочека, на лицу Христовом видела се туга и жалост, јер је знао да ће се ова песма заменити узвицима: „Распни Га, распни!“ Он је дубоко у свом срцу осећео бригу за оно што следи, за онај највећи људски грех у историји човечанства. За неколико дана ово се остварило. 
Све се то дешавало пред празник Пасхе, па се у Јерусалиму беше сакупило света из разних крајева. Овакав свечани улазак Христа Спаситеља многи нису разумели, угладавши Га зачуло се питање: „Ко је то?“, а из гомиле народа одговорише: „Исус, пророк из Назарета Галилејског“ (Мт.21, 10-11). 

Нарочито су се Христовом доласку обрадовала деца. И када су се родитељи разишли, деца су још остала уз Њега и клицала Му: „Осана сину Давидовом! Осана на висинама!“. 

Слушајући то приђоше Му неки фарисеји, па Му рекоше: „Чујеш ли то што ови говоре?“, на шта им Он одговори: „Зар нисте никада читали: из уста деце и одојчади, начино си себи хвалу“ (Мт.21, 16) .

Праћен народом, Господ се упутио ка Храму. Из њега је истерао све трговце. Али у Храму је било и много болесних, слепих и хромих. Све те тужне и немоћне људе Спаситељ је излечио, јер као Бог, Он је извор живота и здравља. И сви они који су потражили помоћ и поверовали били су исцељени и утешени.
Целог дана је Господ Исус Христос држао проповеди у храму, а увече се са својим ученицима вратио у Витанију. 
Уочи овог празника, држи се вечерња, врши се литија са палмовим или врбиним гранчицама, а освеђује се у недељу на јутрењу после читања 50. псалма, посебном молитвом и кропљењем богојављенском водицом. 

Канон за овај празник написао је Косма Мелод -Јерусалимљанин, средином 8. века. Овај канон сматра се најлепшим каноном овог врсног песника. 

Догађај Христовог уласка у Јерусалим или Цвети на икони се представља на следећи начин: Христос јаше на магарету, кога прате ученици, а народ простире своје хаљине и баца гранчице на пут куда ће проћи.






