ДЕО БЕСЕДЕ НА БЛАГОВЕСТИ 

Црква у Дубровнику, Епископ Атанасије (1997. год.)

Драга браћо и сестре, драга децо. Ево дана када Бог благовести спасење роду људскоме, Адамовски грешноме, роду изгубљеноме - спасење свему свету, свој творевини Божијој, видљивој и невидљивој. У језику нашем Благовест је превод грчке речи - „Јеванђеље“. „Ево шта је Јеванђеље“, каже Свети Григорије Палама, монах Светогорски и Архиепископ Солунски, а понавља са тим речима све претходне Свете Оце, све Апостоле, целокупно Јеванђеље Христово: „Јеванђеље Божије јесте долазак Сина Божијега и оваплоћење и очовечење Његово, и давање, онима који Му верују, вечног и бесконачног живота“.  
На данашњи Празник, браћо и сестре, и драга децо, збива се најважнији догађај у историји света, можемо рећи важнији од стварања света, од оног првог стварања. 
Данас је друго и коначно, есхатолошко, вечно стварање Божије. Данас Бог постаје човек. Данас Творац постаје Своје Створење, да би Своје створење - човека, учинио Богом, Сином Божијим, братом Својим, сином Небескога Оца, у Духу Светоме, животворноме Утешитељу. Зато је изабрана најчистија, најчеднија, најбоља од свих нас - Пресвета Дјева Марија. Богу посвећена од утробе мајке Своје, живот провела у Храму служећи Богу, и удостојила се, као крин усред трња, као најлепши цвет у калу ове земље, која је долина плача, да чује данас радосне вести: „Радуј се, Благодатна Господ  је с Тобом!“ Радуј се, Облагодаћена! Радуј се, Обрадована! Радуј се, Пресрећна и Благословена,  јер, ево, Господ  је с Тобом, и онда - с родом људским...
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Архангел Гаврило

САБОР СВЕТОГ АРХАНГЕЛА ГАВРИЛА
(8. априла по новом, 26. марта по старом)

 Свети Архангел Гаврил је анђео. Овај Архангел је пророку Мојсеју саопштио како је створен свет, што је он записао у књизи Постања, пророку Данилу тајне о будућим царствима и доласку Спаситеља, Светој Ани да ће родити преблагословену Деву Марију, првосвештенику Захарију да ће му се родити син Јован Претеча, Светој Деви је у Назарету благовестио зачеће и рођење Господа Исуса Христа, јавио се праведном Јосифу, па пастирима код Витлејема, самом Господу у Гетсиманском врту када га је крепио пре страдања, женама мироносицама... 

Свети Архангел Гаврил је благовесник оваплоћења Сина Божијега и један од седам великих анђела који предстоје престолу Божијем. Он припада првом и највишем чину небески сила, тј. чину серафимском, пошто серафими стоје најближе Богу, један од седам најближих Богу серафима. Сам је о себи рекао:“Ја сам Гаврил што стојим пред Богом“ (Лк.1,19). Његово име, Гаврил, означава муж-Бог. Свети Оци говорећи о Благовести тумаче, да је послат Архангел с таквим именом, да означи ко и какав ће Бити Онај који ће се оваплотити од Пресвете Богородице. Биће Муж-Бог, крепак, силан Бог.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Благовести
ТРОПАР
 (глас 4.) 
Данас је почетак нашег спасења и пројава Тајне од вечности скривене: Син Божији Син Дјеве постаје и Гаврил благодат благовести. Зато и ми с њим Богородици ускликнимо: Радуј се, Благодатна, Господ је с тобом!
БЛАГОВЕСТИ
 (7. априла  по новом,25. марта  по старом)

На данашњи дан Бог је благовестио спасење роду људском, роду изгубљеном - спасење свом свету, свој творевини Божијој.
Благовести је велики празник који Српска Православна Црква прославља 7. априла (25. марта по старом календару). Спада у Богородичине празнике. 

Тог дана се хришћани подсећају доласка Архангела Гаврила који је Богородици јавио благу вест да ће зачети од Духа Светога и да ће родити Сина Божијег као Сина Човечијег. Свети Архангел Гаврило је благовести оваплођење Господње. Оваплоћени ће бити Месија, Исус Христос, Помазаник, и Спаситељ света и човека.

 На празник Благовести, Богородица Марија је својом послушношћу Богу исправила Евин грех непослушности. Ева је своју слободу употребила на зло и на радост ђавола, јер је погазила заповест Божију и директно утицала да човек и свет остану ван Божијег вечног живота. Богородица је своју слободу пројавила као љубав према Богу и као верна слушкиња.

Ева је, дакле, затворила врата спасења, врата живота вечног, а Пресвета Богородица их је отворила и тако постала највећа и најхваљенија жена од постанка до краја света. Због тога Благовести улазе у ред највећих празника Цркве Христове. 
 Пола године пошто је првосвештенику Захарији пројавио да ће у дубокој старости добити сина који ће бити Господњи Претеча (Св.Јован Крститељ), исти Господњи Архангел Гаврило, јавио се Пречистој Дјеви Марији у Назарету, поздравивши је речима: „Радуј се, благодатна! Господ је с тобом, благословена си ти међу женама!“
Зачуђеној и уплашеној Дјеви Архангел објашњава необичан поздрав: „Не бој се, Марија, јер си нашла благодат у Бога! И ево зачећеш, и родићеш сина и наденућеш му име Исус. Он ће бити велики, и назваће се Син Вишњега, и даће му Господ Бог престо Давида оца Његовог. И цареваће над домом Јаковљевим вавек, и Царству Његовом неће бити краја“.  

На Маријино питање: „Како ће то бити кад ја не знам за мужа?“, Архангел Гаврило одговара: „Дух Свети доћи ће на тебе, и сила Вишњега осениће те; зато и оно што ће се родити биће свето, и назваће се Син Божји“. Пречиста Дјева покорно одговара: „Ево слушкиње Господње, нека ми буде по речи твојој“. 

Речи Господње кроз благовесника Архангела Гаврила и слободна покорност Пресвете Богородице оваплотише Бога. И одмах, након тих речи у утроби њеној светој, дејством Духа Светога, изврши се зачеће без икакве телесне насладе, али не и без Духовне и заче се Син Божији и Слово постаде Тело и усели се у нас очовечењем. Син Божији се оваплоти од Духа Светога и Марије Дјеве и постаде Човек - Богочовек.
Пошто Архангел обави благовест и побожно и са страхопоштовањем одаде дужно поштовање оваплоћеном Сину Божијем у утроби Дјеве Марије, он оде и узнесе се ка Господу, славећи тајну Божијег очовечења са свим небесним силама у неисказаној радости. 
Овим је Архангел Гаврило отворио прву страницу Новог Завета да он представља радост за све људе. Благовести се сматрају великим и између осталог веома радосним празником. Тог дана узносе се молитве и хвале Пречистој Дјеви Марији, која и нас својом молитвом чува и усрећује баш као што је и сама била обрадована.

Свети Оци за овај разговор којим је отпочела историја спасења људског рода и обновљења твари, између осталог, кажу да се Божји Архангел Гаврило појавио пред Пречистом Дјевом баш у тренутку када је читала познато место из Књиге пророка Исаије: „Гле, девојка ће зачети и родиће сина“.

По истим тумачењима Господ Исус Христос је васкрсао тридесет и нешто година касније, у исти датум у који се водио описани разговор Божијег изасланика и будуће Богородице.

Зато се 7. април по новом, тј. 25. март по старом календару, сматра за аутентични датум Васкрса, а ретки случајеви када се Васкрс поклопи са непокретним празником Благовести зову се „Кириопасха“.







