ДЕО БЕСЕДЕ НА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА
Епископ Диоклијски Јован Пурић
...Велика је народна љубав према Свецу Божијем Василију, што сведоче реке народа које се свакодневно сливају у ово лечилиште и светилиште... Свети Василије је она копча, она целовита слика животног односа Бога и човека и велики даватељ спасоносних плодова таквог сусрета. У Острогу нам постаје јасно да је светост мера људског достојанства и да је једина истинска човекова чежња, чежња за светошћу.

На светост су позвани сви људи без разлике и људи у сваком времену. Не смемо говорити олако да смо ми савремени хришћани 21. века, трећег миленијума, да је то некад давно било, у неким златним временима, а ми сада, обични људи, не можемо то да остваримо. То није тачно. Пред нама је велики дар који се даје од Бога самог, Господа Исуса Христа, који је распет на Крсту, који је васкрсао ради нас, ради свих поколења људских. 
Ту састрадалну љубав Христову и одговорност су имали сви Светитељи. Зато је понављао и блажени Августин: „Ја не желим да се спасим без вас, ја нећу у рај без моје браће.“...
О тој љубави и одговорности за другога налазимо сведочанство у Отачнику у коме стоји да се ученик једног старца одрекао Христа, а старац се толико молио за њега и за повратак свог заблуделог сина да му се Христос јавио и рекао: „Сада си постао сличан мени.“ 


Као хришћани увек треба да зрачимо оптимизмом, радошћу, надом на Васкрсење и живот вечни, која је извор сваке друге животне радости. Нека Бог да молитвама свих Светитеља и Светог Василија Острошког Чудотворца да остваримо у својим животима јединство речи и дела, учења и светости, говора и жртве, светости и одговорности.
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Свети Василије Острошки
СВАКОДНЕВНА МОЛИТВА 
СВЕТОМ ВАСИЛИЈУ ОСТРОШКОМ
Свети Василије, велики угодниче Божији, помози свима па и мени. Велики бранитељу вере Православне, одбрани и нас који твоју Свету веру држимо, и с надом теби приступамо. Велики архијереју Божији, помоли се Богу Сведржитељу за све људе твоје, па на послетку и за мене недостојног и последњег. Тврдошки витеже и Острошки подвижниче, спасавај нас од беда видљивих и невидљивих. Запалила те је Српска земља као вечну свећу пред престолом Бога Живога, па нам сада осветли путеве и разагнај тугу.

 Молитвама и сузама загревао си хладну пештеру Острошку, па загреј сада Божијим духом и срца наша, да се спасемо и прославимо Бога свевишњега и тебе свеца Божијега. Са свих страна притицали су ћивоту твоме болни и невољни, и ти си им помагао: демоне одгонио, везе ђавоље раскидао, и здравље душевно и телесно људима даривао. Тако и сада помози, крштеним и некрштеним, као и увек, свима па и мени.

Измиритељ си био завађене браће, измири и сада све завађене, збратими разбраћене, овесели тужне, укроти самовољне, исцели болне. Свети Василије Чудотворче и Оче наш духовни, чуј и услиши чеда твоја духовна у Христу Исусу Господу нашем. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Свети Василије Острошки
ТРОПАР 
(глас 4.)
Од младости своје целога себе предао си Господу, пребивајући у молитвама, подвизима и постовима, оче богоносни. Образ био си врлине својему народу, стога и Бог, видећи твоју добру намеру, постави те за пастира Цркве своје и ревносносног архијереја, и по представљању твоме свето тело твоје сачува нетрулежно, Светитељу Василије! Стога као онај који има смелост, моли се Христу Богу да спасе душе наше.
СВЕТИ ВАСИЛИЈЕ ОСТРОШКИ ЧУДОТВОРАЦ И ИСЦЕЛИТЕЉ
(12. мај по новом, 29. април по старом)


Свети Василије Острошки је непокретни хришћански празник који се прославља 12. маја по новом, тј. 29. априла по старом календару.
„Од младости своје свега себе предао си Господу.“ У овим речима, којима Црква Христова започиње песму у част Св.оца нашега Василија, огледа се сва суштина личности овог острошког пустињака, Христовог угодника и богоносца који је својим подвижничким животом у Цркви Христовој постао сасуд благодати Божије од утробе материне.

Рођен као Стојан Јовановић, по предању, 28. децембра 1610. године, од мајке Ане-Анастасије и оца Петра Јовановића, у селу Мркоњићи, у Поповом Пољу, надомак Требиња, у богобојажљивој породици херцеговачких тежака, васпитаван у страху Божијем и побожности од најранијег детињства, одрастао је у окриљу Пресвете Богородице Завалске, небеске покровитељке манастира Завале на обронцима оближњег Острог-брда, над којима је и по месном предању, лебдио благослов Светога Саве, првог српског архиепископа и великог просветитеља.

У страху од злогласних Турака јаничара, који су хришћанима отимали синове и одводили их у Цариград, да их тамо предаду  у ислам и науче ратним вештинама, родитељи су Стојана већ у 12. години, послали у скровити манастир Завалу, у коме је тада већ игумановао његов рођени стриц Серафим, да се научи писмености. После неколико година, Стојан прелази у Светоуспењски манастир требињски, Тврдош, где након похађања манастирске школе, прима и монашки постриг и свештенички чин, поставши парох поповопољски. 
Погоршавањем прилика у манастиру, као и жеља за дубљим подвигом одводи га већ као архимандрита у Пећку Патријаршију и, по благослову патријарха Пајсија Јањевца, даље на Свету Гору.

Касније борави у Влашку земљу и далеку Русију, одакле се враћа са даровима тамошњих владара страдалној Православној браћи у Херцеговини. Ускоро, 1638/9. године архимандрит Василије бива рукоположен у Пећи одлуком Светог синода за митрополита Херцеговачког, са обновљеном светосавском титулом - митрополит Захумски, којој ће се касније додати и Скендеријски.

Подвигом и неуморним богослужењем освештавана срца и ума и душе, Свети Василије остао је веран Господу и положеним заветима и у добру и у невољама, часно носећи крст свој и проносећи високо уздигнути светилник Православља у своме светосавском роду. Сав живот Светитељев протекао је у знаку крсне Пасхе, часног Крста и Христовог Васкрсења, у сталној опасности од Турака, прогањан и клеветан од римокатоличких мисионара.

  Пред крај живота, чезнући све силније за миром и подвигом пустињачким, Свети Василије са преселио на Острог-гору са малом скупином монаха, све дуже пребивајући са самим Господом, у посту и молитви. 

А кад се наврши време и Свети Василије достиже крај свога мукотрпног и богосветлог земаљског пута, прешавши „једрилом Крсним свирепо море живота, он најзад дође у луку спокоја“: у суботу Светле недеље, 12 маја (29. априла) 1671., два дана после празника Спаљивање Моштију Светога Саве, у својој острошкој келији „представи се владика Василије Захумски и Скендеријски“, како записа један монах на једном рукопису Острошког манастира. 
Тело Светопочившег владике Василија братија манастирска, достојно, са песмом и сузама, сахрани у гроб, на заравни падине, испод храма Ваведења Пресвете Богомајке. Из стене, у висини, под којом испусти своју свету душу и на којој нема нимало земље, убрзо израсте винова лоза која и до данас рађа. То је једна је од многобројних потврда Божије прослављености и овенчаности славом овог светитеља.
Седам година касније Св.Василије се јави у сну благочастивом настојатељу свога старог манастира Св.Луке у Жупи Никшићкој, игуману Рафаилу, и убеди га тек из трећег пута, опрливши, га жаром из кадионице у сну, да пође са својим монасима у Острог и да тамо, уз заједнички пост и молитве и Свете Литургије, са братијом острошком, отворе његову гробницу. Када то учинише угледаше прослављено, нетрулежно тело, мирисаво као босиљак.
Трепетом и молитвама преоденувши га у нове свештене одежде, положише га у храм Светог Ваведења, испред иконостаса, где и данас почива, помаже и исцељује. Од Господа је био обдарен даровима Божије благодати, не само за живота него и после свога земног упокојења. Свети Василије је дарове љубави Божије изливао на људе, и за живота и дан-данас, готово три и по века после смрти.

Свети Василије нам поручује да наша вера треба да буде тврда и дубока Божија вера, вера Православна, јер је вера за људски живот исто што је корен за дрво. Вера је „основа онога чему се надамо, провера невидљивих ствари“. Кад је труо корен, онда ће и све друго бити труло и кварно, и кад је темељ куће постављен на песку кућа се не може одржати под налетима олује.
Тако је и са људским животом, ако није богоугодан и светотајински, ако није испуњен љубављу преама Богу и ближњима, ако није оцрквењен и умивен подвизима, постом и молитвама, ако човеков живот није утемељен на правој вери у Живога Бога, на вери Православној, ни његова дела, ни његов живот не могу бити истински и прави.

Порука и призив Светог Василија је да наш живот буде усаглашен нашој вери, да у трпљењу, у љубави, у нади непоколебљивој ходимо кроз овај живот и носимо крст свој, да ходимо за Христом Господом и за онима који су Његови на челу са Светим оцем нашим Василијем.







