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ДЕО БЕСЕДЕ НА СПАСОВДАН
Јустин ћелијски и врањски (1977. год.)
Зашто је створено тело човечије? Ево Празника који нам заиста казује зашто је Господ сишао с Неба, узео на Себе тело човечије, живео у телу, страдао, Васкрсао и Узнео се на Небо. Шта је то? Каква то велика тајна кружи око свију нас, и пролази око свију нас? Тело - то је велика тајна Божија. Тело човечије, гле! Тело је вештаство, оно тежи, тело је видљиво, а откуда невидљиве мисли у њему, откуда невидљива осећања у њему? Како то? Шта је ово? Чудесна лаборатотија, велика чудеса. Ко је ово? Човек као велика тајна спуштен је у овај свет од Бога, и ту тајну, и тајну бића човечијег, нико није знао док Господ Христос није сишао у овај свет, док није узео на Себе тело човечије, да нам каже ради чега је дао тело свима нама. И данашњи Велики Празник заиста нам казује да је тело људско дао да се оно узвиси, да се оно онебеси, да се оно освети, да се оно охристови, да се оно очисти потпуно и да се узнесе не само изнад Неба, него изнад свих Небеса, изнад свих Анђелских Небеских сила. У дивним песмама црквеним вели се како се Анђели чудише на Небу када видеше тело човечије, Господа Христа како се узноси са телом. Они су знали и гледали тела људска на земљи, упрљана гресима и страстима, та смртна тела људска...
Реци себи: данас нећу никоме завидети, данас нећу рећи ни једну рђаву реч никоме, и гле, то показује да ти заиста живиш без греха. А то Господ хоће од нас, од нас које је створио за вечна бића, за бесмртна бића, бића која побеђују смрт, грех и ђавола. Нека би Благи Господ, молитвама Пресвете Богомајке и свих Светитеља, дао свакоме од нас, и свима православним хришћанима, свим људима, дао Божанске силе да победимо грех, да победимо смрт, да победимо ђаволе. Да живимо свето и безгрешно у овоме свету, еда бисмо удостојили се Небеског Царства и живота изнад свих Херувима и Серафима у вечности Чудесног и Дивног Господа Христа, Коме нека је част и слава, сада и увек и кроза све векове. Амин. 
ВАЗНЕСЕЊСКА МОЛИТВА
О, најблагословенији међу људима! О благодатни Источниче благослова! Благослови и нас, као што си благословио апостоле твоје! 

Благослови и нас обескриљена створења Твоја да уздигнемо мисли своје к Теби, да душе своје испунимо Тобом и победимо зло у себи и око себе. Грех нас је обескрилио, грех нам је сломио крила те пузимо по земљи не могући се усправити.
Ослободи нас терета греха, прими нас као чеда Своја и благослови нас! Помози нам да однегујемо нова крила душа својих, да би могли полетети к Теби. 
Из љубави према нама Ти си, Господе, пригнуо небо к земљи и спустио се на земљу, обукао се у тело, постао сужањ ради нас сужања, претрпео зној и мраз, поднео глад и жеђ, открио Своје лице да буде попљувано и предао Своје тело да буде клинцима на Крст приковано, легао у гроб као мртав, спустио се у ад и победио смрт - да би нас опрао од блата греховног и усправио нас; потом Си васкрсао из гроба - да нама усадиш крила за летење к небу и најзад вазнео се на небо - да нама отвориш пут и привучеш нас у ангелско обитавалиште. 
Оставио си нама само да негујемо та духовна крила душа својих и даровао нам их кроз свету Тајну крштења, да бисмо се могли уздизати к Теби и обитавати где Ти обитаваш. 
Да се тако и ми, као и апостоли Твоји, удостојимо да нас благословиш прослављени и вазнесени Господе наш Исусе, коме нека је слава и хвала, са Оцем и Духом Светим вавек. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Вазнесење Господње
ТРОПАР
Вазнео си се у слави Христе, Боже наш, радост учинивши ученицима, обећањем Светога Духа, потврђујући раније благослове, јер си Ти Син Божији, Избавитељ света.
ВАЗНЕСЕЊЕ ГОСПОДЊЕ – СПАСОВДАН
Прошло је четрдесет дана од Христовог васкрсења. Видели су Господа Христа после васкрсења свети апостоли и жене мироносице. Апостолу Томи је чак дозволио да стави прсте у Његове ране да би се уверио да је то заиста Васкрсли Господ. 
Све што је било потребно за род људски, Христос је извршио спасоносну мисију, па је дошло време да се врати Богу Оцу. На земљи је показао љубав Божију и својом жртвом искупио грешног човека. Васкрсењем је показао да је Он јачи од смрти, па је и човеку обећао живот вечни који долази после свеопштег васкрсења.

Четрдесетог дана после васкрсења ученици су се налазили за трпезом када им се Христос поново јавио, прекорио их за њихово неверовање и окорелост срца, што не вероваше онима који га видеше васкрслога и рече им: „Идите по свему свету и проповедајте Јеванђеље сваком створењу. Који поверује и крсти се, биће спасен, а који не верује, биће осуђен. А знаци онима који верују биће ови: именом мојим изгониће демоне; говориће новим језицима“ (Мк.16, 15-17).

Да би у томе успели, Христос им је обећао да ће послати Духа Утешитеља, јер без Његове благодати не би могли да обаве ту божанствену мисију. Зато им је заповедио да не одлазе из Јерусалима, него да ту чекају силазак Духа Светога. 
Рекао им је још да је Свети Јован крштавао водом, али ће они бити крштени Духом Светим. Само тако ће моћи да кроз цео свет пронесу име Господа Исуса Христа, Којим ће се спасавати и цело човечанство, без обзира на језик и национално порекло.

Када је својим ученицима издао заповест о мисијском раду и обећао им Духа Утешитеља: „и ево, ја ћу послати обећање Оца својега на вас; а ви седите у граду Јерусалиму док се не обучете у силу с висине“ (Лк.24 49), тада је повео Свете Апостоле и Пресвету Богородицу на Маслинску гору, која се налази близу Јерусалима. На Маслинској гори, Христос је подигао руке и све их благословио, а затим се наочиглед свих њих почео узносити на небо. Они су га посматрали све дотле док га један облак није заклонио од њихових очију. Тако се Господ Исус Христос, завршивши дело спасења, врато Богу Оцу на небесима.

Ученици су се и даље дивили ономе што су видели. Још увек су гледали у висину, у оном правцу у коме се Господ Исус Христос испред њих узнео на небо. Док су они погледом тражили Вазнетог Господа, приђоше им два анђела и рекоше: „Што стојите и гледата на небо. Овај Исус који се узнесе на небо, опет ће једнога дана изненада доћи, као што га видесте да иде на небо“ (Дап.1, 11).

Вазнесењем Спаситељ није напустио земаљски свет и Своју Цркву, коју је крвљу Својом стекао. 

Као што је Христос могао да изађе из гроба кроз камену плочу, тако и сада може да се диже кроз облаке, и не само кроз облаке него кроз цео космос, и да прође кроз све галаксије да би изван граница овога створеног света сео на престо Божији, са десне стране Бога Оца. Такво ђе бити наше тело када и ми васкрснемо. Онда ћемо и ми моћи као Христос да летимо кроз ново небо, као што је Господ Исус то могао већ на дан Свога Вазнесења.

Тако је прошао и последњи тренутак земаљског заједништва Господа Исуса Христа са својим ученицима и својом Богомајком, Пресветом Богородицом. Није им остало ништа друго него да се врате у Јерусалим, како им је Господ наредио, и да чекају Духа Светога.

Сваке године Црква Христова обележава тај догађај празнујући Вазнесење четрдесетога дана после Васкрсења. Тај дан се још и зове Спасовдан, јер се тога дана завршила Христова улога спасења људи која је била везана за његов боравак на земљи. Спасовдан се увек празнује четвртком.

Вазнесење Господа са земље на небо исто је тако велико чудо за људе као што је Његово Оваплоћење. Свака реч Господа нашега Исуса Христа и сваки Његов поступак има за циљ наше добро. Вазнесење Господње је од непроцењивог добра за све људе.







