ДЕО БЕСЕДЕ НА ПЕТРОВДАН
Јустин ћелијски и врањски (1974. год.)
У име Оца и Сина и Светога Духа. Данас празнујемо највећа два јунака у роду људском. Два највећа јунака који су се борили и хрвали и победили - кога? Смрт. Кога још? Грех. Кога још? Ђавола, пакао. Да, ми славимо данас та два највећа јунака Апостола, Петра и Павла. Јер Господ Христос није дошао у овај свет за неку ситну ствар. Постао је човек да би решио главне проблеме наше, главна питања живота нашег, бића нашег: ко је човек, шта је човек? Дошавши у овај свет, Он је дошао у тамницу лешина. Сви су били смртни, сви људи под грехом, сви људи под страстима, сви људи под влашћу ђавола. И Он је једини и први победио смрт Васкрсењем Својим, победио грех узевши на Себе грехе наше, и ослободивши нас од грехова наших. И победио ђаволе, све ђаволе од који су увек, и грех, и страст, и свака смрт. И ту силу која побеђује смрт, силу која побеђује грех, силу која побеђује ђавола - Господ је дао Својим Ученицима, Својим Апостолима. Дао дванаесторици Апостола када их је послао у свет овај и рекао им: „Ево, дајем вам власт над сваком силом вражијом. Болести исцељујте, губаве чистите, мртве васкрсавајте“. И тај страшни и велики посао Свети Апостоли су примили на себе. 
Ко су они? Рибари, Галилејски сељаци, који су се разбегли кад је Господ био распет на Крсту. Плашљивци, кукавице; Петар се трипут одрекао пред слушкињом Господа Христа. Али шта се то десило и Петра учинило неустрашивим, да је он устао и почео се борити са несретним Нероном, са Римским Царевима, са римским велможама, са Јеврејским главарима свештеничким и народом. Ко му је дао ту силу? Господ Христос, Васкрсли Господ Христос... 

...И заиста, Свети Апостоли људи као и ми, исте природе као и ми, али силом Христовом, ето, освојили су свет. Пала је Римска империја пред њима иако су их цареви гонили, сва сила њихова земаљска. Они су јединствени победиоци рода људског, који за победу нису употребљавали насиље, ни оружја, ни мачеве, него су ишли кроз овај свет као јагањци међу вукове. И десило се највеће историјско чудо у роду људском: јагањци победили вукове... 

Цркве посвећене Светим Апостолима Петру и Павлу у Епархији врањској: Босилеград, Божица, Бујановац, Врање, Доњи Вртогош, Доњи Стјевац, Дубница, Крива феја, Топлац.
ДЕО МОЛИТВЕ 
СВЕТИМ АПОСТОЛИМА
ПЕТРУ И ПАВЛУ
О, Преславни апостоли Петре и Павле, ви сте сав еванђелски пут од земље до неба незадрживо прешли, јер вас на њему не могаше зауставити, нити са њега скренути: никаква невоља, никаква мука, никаква туга, никаква патња, никакво страдање, никакво гоњење, никаква претња, никаква опасност, никакав страх, никакав мач, никакво мучење, никаква смрт. Помозите и нама грешнима да тај свети пут непостиђено пређемо и у Царство Небеско уђемо...

...О, превелики Благовесници Спасови, ви сте нас научили еванђелској истини: да је наш људски живот на земљи само припрема за вечни живот на небу. Зато вас молимо од све душе подарите нам све божанствене силе које су нам потребне за побожни живот на земљи и за вечни живот на небу. Подарите нам веру, у њој је сила љубави; подарите нам љубав, у њој је сила наде; подарите нам наду у њој је сила молитве; подарите нам молитву, у њој је сила поста; подарите нам пост, у њему је сила трпљења; подарите нам трпљење, те нека оно довршује у нама дело свете вере и свих светих врлина, како бисмо и у овом и у оном свету радосно и свесрдно живели Господу Исусу, тој вечној нади нашој, вечној љубави нашој, вечној радости нашој, вечном животу нашем.

 О, богомудри Првоапостоли, ви свети и непогрешиви вођи и руководиоци наши, молимо Вас и преклињемо: водите нас и руководите кроз овај свет и овај живот, свеосећујућом и свепросвећујућом благодаћу вашом живећи у нама, молећи се у нама, љубећи у нама, постећи у нама, мислећи у нама, осећајући у нама, делајући у нама, творећи еванђелске заповести у нама, и тако нас многогрешне, немоћне и слабе уведете у Царство Небеско, да бисмо и овде и тамо свим срцем, свом душом, свом мишљу, свом снагом својом вечито служили чудесном и чудотворном Господу и Спаситељу нашем - Исусу Христу, коме нека је и од нас преко вас хвала, част и слава, сада и увек и у векове векова. Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Свети Апостоли Петар и Павле
АКАТИСТ СВЕТИМ 
АПОСТОЛИМА ПЕТРУ И ПАВЛУ
(Кондак 13.)
О, свехвални благовесници Петре и Павле, молећи се за нас, чујте уздахе срца наших, јер молитва праведних може много пред Богом. Похитајте и сада да нас потсетите на небеско звање и на хришћански крај живота нашег; привуците нас к сладости еванђелске истине; свежите нас узама љубави Христове, да бисмо сви ми, одрекавши се безакоња и светских жеља, ушли у радост Господа нашег, певајући му са Анђелима и са зборовима Светих: Алилуја! 
СВЕТИ АПОСТОЛИ ПЕТАР И ПАВЛЕ –ПЕТРОВДАН
(12. јул по новом, 29. јун по старом)
Свети Апостол Петар пореклом беше Јеврејин, и пре него што је постао Апостол Божији звао се Симон. Он је брат Светог Апостола Андреја Првозваног из града Витсаиде. По занимању је био рибар, по природи је био простодушан и богобојажљив и држао заповести Господње. 
Овај сиромашни јеврејски рибар, огњен у заносима, али колебљив у вери, и опет способан за најдубље покајање и неустрашиве небеске узлете, рођен је око 5. године у Галилеји. Био је један од првих који су постали ученици Исуса Христа, а касније један од најутицајнијих у првобитној заједници јеруслимских хришћана.

Његов брат Андреј, дође му једног дана и рече: „Ми нађосмо Месију, Христа“ и одведе га Исусу, а Исус погледавши га рече му: „Ти си Симон, син Јонин, ти ћеш се звати Кифа (Петар)“. Бринуо се о својој кући и породици све док га Господ није позвао на апостолство. Он је први од ученика Божијих који је изразио јасну веру у Господа Исуса, рекавши: „Ти си Христос, Син Бога Живога“ (Мт.16, 16). Његова љубав према Господу била је велика, а његова вера постепено се утврђивала. Иако, по промислу Апостол Петар три пута Га се одрече, он се искреним покајањем удостоји да први од свих Апостола види васкрслог Господа, Исуса Христа. 

По вазнесењу Господа нашег, Свети Петар, као врховни међу Апостолима би први учитељ и проповедник. Проповедао је Јеванђеље по Палестини, Малој Азији и Италији. 
Чинио је многа  чудеса која и дан данас, када му се обратимо са искреном молитвом чини. Излечио је својом моћи многе болесне, васкрсавао мртве. Чак и дејством његове сенке исцељивали су се многи болесници. 

Цар Нерон га је осудио на смрт, и би распет на крст у Риму 67. године, али наопако, јер сматраше да није достојан исте смрти као Господ Исус Христос. 

Свети Апостол Павле пореклом беше из племена Венијаминова, из угледне породице Јевреја, из града Тарсе Киликијског, у Малој Азији. Најпре је био гонитељ хришћана и њихов мучитељ, али Господ га изабра за свог ученика и ревнитеља хришћанске вере. 
У почетку није био прихваћен од Апостола, али касније се потврди Божија истина. На путу за Дамаск јави му се сам Господ и рече му да престане са прогоном хришћана. Крсти се Савле (Савле је јеврејска реч значи - измољен) и постаде Павле и посвети се апостолској служби. 

Када са светлост божанска дотакла његовога срца и његовога ума, Свети Апостол Павле је, обасјан њоме, постао сасуд изабрани Божије благодати, по речима самог Господа, и највећи трудбеник и ревнитељ међу трудољубивим Апостолима.

Он је постао Христов тринаести верни служитељ и домостројитељ тајни Божијих, ништа мањи од оне дванаесторице ученика који су, живећи поред учитеља и гледајући лице његово и слушајући живу реч Његову, примили о Педесетници Духа Светог, по обећању Христовом. Проповедао је Јеванђеље широм света. 

Колико су страховита била његова страдања, толико је било његово натчовечанско трпљење кроз дане и дане његовог проповедања. Живот му је стално висио о концу и пошто је испунио све дане и ноћи трудом и страдањем за Христа, пошто је организовао Цркву у многим местима и достигао ту меру савршенства да је могао рећи: „Не живим више ја, него Христос у мени“, онда је предао своју душу Господу. Био је посечен у Риму, у време цара Нерона, баш када и Апостол Петар. 

Свети Петар и Свети Павле су Првоврховни Апостоли, који су Господа потврдили и исповедили и прмудрошћу надахњивани, њоме просветљивани и њоме поучавани, таквој вери кроз векове и таквом мудрошћу просветљивали друге. 
Зато је и спомен њихов тако светао и тако свет, а њихова наука није записивана на каменим плочама законичким, него је  урезивана дубоко у људска срца и људске душе кроз векове. 







