ДЕО БЕСЕДЕ НА СВ.ПРОРОКА ИЛИЈУ
Јустин ћелијски и врањски (1974. год.)
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Данас Црква слави најнеобичајнијег човека који је живео на овој земљи Божијој, најнеобичнијег човека у роду људском. Толико необичног, и толико изузетног, да га је Господ са телом узнео на Небо. Са телом узнео на Небо, шта је то?

 Господ Христос је прошао кроз смрт у овоме свету. А, гле! Пророк Илија није прошао кроз капију смрти кроз коју пролазимо сви на свету. И узнео га Господ на Небо! Откуда то? Ради чега то? Отуда, браћо и сестре, што је он био неисказано велики Исповедник Бога Истинитог. Човек огњене вере, сав је био огањ! Његова вера само је огањ и пожар. Његов отац Савах, видео је Анђеле Божије, када се родио Пророк Илија, где га хране огњем и повијају огњем место пеленама. И цео живот његов био је огањ и пожар. Такав огањ вере спаљује прво у њему све страсти. 
Вели се у дивним песмама црквеним данас: да је он био „цар над страстима“. Ниједна страст није могла да га захвати, да се над њим зацари. Све је он као огњем сажегао и спалио. Он је и сваки грех спаљивао огњем вере своје. Сав безгрешан, он сав посвећен Богу, он није дао да се ниједан грех залегне у његовој души и да остане у њој. Шта је говорим? Он је спалио и смрт! Није било смрти између њега и Бога. Још нешто, најважније. Он је спалио ђавола и лажне богове овог света, и исповедао и проповедао Јединог Истинитог Бога. Гле, његова молитва спаљује воду! Вода гори од његове речи - каква сила, каква моћ! 
...Нека би његове свете молитве и молитве свих Пророка и свих Светитеља, на челу са Пресветом Богомајком, водиле нас кроз овај свет, удостојиле Небеског Царства. Да бисмо изишавши из овог тела, и ми са вером и смиреношћу поклонили се великом и славном Пророку и молили га да нам осигура Царство Небеско. Да би заслужили и славили Господа Христа, Коме је он тако ревносно и тако самопрекорно служио. Нека његове молитве буду наши вођи и васпитачи у овоме свету. Амин. 
МОЛИТВА
СВЕТОМ ПРОРОКУ ИЛИЈИ
 О прехвални и предивни пророче Божији Илија, који си засијао на земљи животом равноангелским, ватреном ревношћу према Господу Богу Сведржитељу, знамењима и преславним чудима, затим по узвишеној Божијој милости према теби надприродно узнесен телом на небо на огњеним колима, удостојивши се говорити са Спаситељем света преображеним на Тавору, и сада стално пребиваш у рају и стојиш пред престолом Небеског Цара. Услиши нас грешне и некорисне који сад стојимо пред твојом светом иконом и усрдно прибегавамо твоме заступништву. Моли за нас човекољубца Бога да нам дарује дух покајања и опроштај наших грехова и својом свесилном благодаћу да нам помогне да оставимо пут безбожности, да напредујемо у сваком добром делу, да нас ојача у борби са страстима и похотама нашим, да усади у срца наша дух смирења и кроткости, дух братољубља и незлобивости, дух трпења и мудрости, дух ревности за славу Божију и спасење ближњих.

Уништи твојим молитвама, пророче, рђаве обичаје људи, а особито погубни и шкодљиви дух овог века који је заразио хришћански род непоштовањем божанске православне вере, устава свете Цркве и заповести Господњих, непоштовањем родитеља и виших власти, што све баца људе у бездан безбожности, разврата и погибли. Отклони од нас, предивни пророче, заштитом твојом праведни гнев Божији и избави све градове и села наша од суше и глади, од страшних бура и земљотреса, од смртоносних рана и болести, од напада непријатеља и међусобне борбе. Измоли, пророче Божији, од Господа нашим пастирима ревност према Богу, срдачну бригу о спасењу пастве, мудрост у учењу и управљању, побожност и снагу у искушењима; судијама измоли искреност и некористољубивост, правду и сажаљење према увређенима; свима који управљају бригу за потчињене, милост и праведност, а потчињенима покорност и послушност властима и усрдно испуњавање својих обавеза, да се тако поживевши у овом веку у миру и побожности удостојимо учешћа вечних блага у Царству Господа и Спаса нашег Исуса Христа, коме припада част и поклоњење са беспочетним његовим Оцем и Пресветим Духом у векове векова, Амин. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Свети пророк Илија
АКАТИСТ СВЕТОМ ПРОРОКУ БОЖИЈЕМ ИЛИЈИ
(кондак 3.)
Предивни пророче, силом молитава твојих заиста се затвори небо и не паде киша три године и шест месеци и беше глад велика по целој земљи, да би се бар знојем и глађу мучени безбожни људи покајали и обратили ка Господу, скрушено му певајући: Алилуја. 
СВЕТИ ПРОРОК ИЛИЈА - ИЛИНДАН
(2. август по новом, 20. јул по старом)
Српска Православна Црква и њени верници данас славе Светог Илију, у народу познатог као Илија громовник, обележавају празник старозаветног пророка и новозаветног светитеља Илије.
По библијском предању Свети пророк Илија је боговидац, чудотворац и велики ревнитељ вере Божије. Родом је из племена Аронова, из града Тесвита у Израиљу, па је прозван Тесвићанин. 
Рођен је у 9. веку пре Христа (816.године). Када се родио Свети Илија отац његов је око колевке угледао анђеле Божије како огњем дете повијају и пламеном га хране. Ово је био предзнак Илијиног пламеног карактера и богомдане силе огњене. 

Свети Илија је жртва прогона цара Ахава који је под утицајем своје жене Језавеље напустио Мојсијеву веру и „славио туђе богове“. Своју пламену силу и чудеса употребио је у борби против Израиљског цара Ахаве и његове жене Језавеље који су се клањали идолима и народ одвраћали да служе једном живом Богу. Језавеља је наговорила мужа да будући Сиријанка подигне храм у Сирији богу Ваалу и да одреди многе свештенике да служе том лажном богу. Великим чудесима Свети Илија затвори небо, настаде суша од три године и шест месеци, спусти огањ са неба и запали Богу жртву. Затим је молитвама својим спустио кишу на земљу. 

Свети Илија је многа друга чудеса чинио и прорицао: умножио брашно и уље, удовици Сарепти васкрсао умрлог сина. 

На небо је узнесен на огњеним колима и са огњеним коњима. Пошто се Свети Илија жив вазнео на небо, та се сцена слика на празничним илинданским иконама. позната је и сцена са Светим Илијим у пећини, у којој се склонио од охолог цара Ахава, а гавран му доноси храну. 

Свети Илија, веома поштован у Православљу као строг и непоколебљив проповедник етичких вредности, присутан је у Старом и у Новом Завету као пророк чије је особине преузело хришћанство доводећи га у везу са настанком нове вере и новим Христовим доласком.

 У Новом Завету на Светој гори Тавор се јавио заједно са Мојсијем нашем Господу Исусу Христу. Према предању, Свети Илија је био међу пророцима који су се на Тавору поклонили Исусу Христу на дан Преображења Господњег, када се јавио својим ученицима са порукама нове вере, па се зато лик Светог Илије слика на преображенским празничним иконама.

Свети Илија је присутан и у визији Светог Јована Богослова у којој се његова улога везује за будућност хришћанске Цркве и други долазак на земљу Христа Спаситеља - ново преображење коме се нада и у који верује хришћански свет. 

У Јовановом Откровењу, Апокалипси се говори да ће се Свети Илија појавити пред сам крај света да сузбије силу антихристову.

Дан Светог Илије спада у ред најпоштованијих светитеља међу Србима. Обичаји и веровања везани за Светог Илију разликују се у нијансама од места до места. Живот се народни преплиће са библијским предањем и хришћанском вером, па се тако може рећи да овог светитеља Срби уврштавају у огњене свеце, тј. да он управља громовима и муњама. 

У народни песмама се назива громовником и по заповести Божијој „гађа ђаволе“ и изгони зло са неба. Такође се верује да од тог датума опадају жеге и да долази до свежијих ноћи, а око 2. августа редовно пада киша и ударају громови. Свети Илија пада у најсушније и најтоплије доба године и обичај је да се на његов празник не ради у пољу, да се не би навукао гнев светитеља. 

Владика Николај (Велимировић) Жички расуђујући, размишља на дан овог светитеља, како уопште порази и победе у ратовима не бивају без допуштења Божијег и како живе душе верују у моћна чудеса пророка Илије, јер Бог будући да пројављује своју моћ кроз мртве ствари и стихије, сигурно то чини и кроз живе и свете људе. Велики пример је Свети пророк Илија. 







