ДЕО БЕСЕДЕ НА ПРЕОБРАЖЕЊЕ
Јустин ћелијски и врањски (1966. год.)
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Данас је, браћо, Празник Сетог Преображења. Преображење - шта је то? Шта је на данашњи дан Господ Христос казао људима? Какву истину? Шта је открио њима кроз данашњи свети Празник? Он је данас показао да је Богочовек, Он је то данас показао на гори Тавору, преобразивши се пред ученицима. Лице му је засијало као сунце и јаче од сунца. Хаљине су постале беле као снег, Апостоли су попадали од те велике Божанске светлости, од чуда, од ове велике и свете тајне.

Гле, Он открива Своје Божанство! Казује да је Бог. Он, Кога су људи сматрали за Учитеља из Назарета, сина Јосифа и Марије, дрводељу. Гле, одједанпут показује Себе као Бога, и показује да је Он у тело Своје сместио све Божанске силе, сву Вечну Божанску Истину, Вечни Живот, Вечну Правду, сва Небеса. Сав Бог сместио се и стао у мало људско тело. Каква велика и света тајна, браћо! Али то није случајно. 
Зашто је Господ постао човек? И зашто се Господ на данашњи дан преобразио? Да покаже пут нама људима... Да је то пут нашег тела, нашег малог људског тела, које често не сматрамо ни за шта. Блато! Да, блато, а у том блату живи божанска душа, образ Божији, лик Божији, слика Божија. То је човек! Човек је слика Божија на земљи, образ Божији, и Господ је дошао у овај свет да се преобразимо ми људи, да преобрази образ тај што је у нама људима. Шта се десило са њим? Господ нас је створио по образу Своме, по слици својој, а људи хрле у грех...

...И ми славећи данас чудесног Господа Христа, Његово Свето Преображење, ми уствари, славимо правог човека: јер прави човек је само Господ Христос -– Богочовек Христос. Прави човек је онај који је боголик, који је богообразан, богосличан. Прави човек је само онај који је тело своје, душу своју испунио Богом, Божанским силама; и који живи Богу у овоме свету, живи ради Бога, и из овог света одлази у онај свет као Божији син.
Нека Благи Господ преко Богомајке, Светих Апостола, и свих Светих помогне свакоме од нас да се ослободимо од свих наших грехова, свих наших страсти; да поцепамо све те мрачне црне слике, ђаволске слике у нашој души, и да обновимо лик Божији, лик Господа Христа; да зрачимо Богом у овоме свету; да живимо Њему и у овом и у оном свету, славећи Га вавек као Јединог Истинитог Бога и Јединог Истинитог Човекољубца, Који је Једини човеку дао бесмртност и Живот Вечни, дао му вечно блаженство кроза све векове. Амин. 
ДЕО МОЛИТВЕ 
ПРЕОБРАЖЕЊА ГОСПОДЊЕГ
Небеска, беспочетна и незалазна Светлости, која од самобитног и вечног Оца светлости безвремену и божанску суштину имаш, као Бог истинити од Бога истинитог, у сијању Једносуштне Тројице несливена и нераздељна, једини Источниче сваке светлости која у свету постоји, Предивни Неимаре, који си стварање читаве творевине надгледао! Поред тога што си умну и словесну творевину ликом Својим запечатио, Ти си у последња времена ради уобличења овог Твог помраченог лика на земљу са небеса сишао и обличје земљанога примио, да ипостасним јединством двоструке природе у Себи помрачену просветлиш, пропадљиво очистиш и преобразиш, смрћу везано опет у рођењем у Теби за вечно постојање новим начиниш, Многомилостиви, Премудри и Свемогући Спаситељу наш, Господе Исусе Христе!

Зато си и на Тавору пред богозваним Својим сведоцима у телу заблистао, да заједно покажеш и богодолично постајање човеком, иако у обличју слуге, и Своје свемоћно и животворно васкрсење, иако је њему предходило ругање и смрт, затим и Твоје преславно вазнесење у телу у горњи свет, одакле ће се збити и Твој још величанственији други долазак. Тиме опет показујеш и прву богодоличну светлост наше понижене природе и њено благодатно преображење у Теби, нас ради, као почетак и залог непролазне славе, припремљене нам у веку који долази у Царству Оца Небескога...
...О, Господе Христе, Царе Небески! Нека дође Царство Твоје, које није од овога света, а овим светом заиста влада, и нека ускоро угледамо ово Царство Твоје како долазиш у сили. Да, дођи Господе Исусе и остани са нама, као што си обећао до свршетка овог века и у бесконачне векове векова. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Преображење Господње
ТРОПАР 
(глас 7.) 
Преобразио си се на гори, Христе Боже, показавши ученицима својим славу своју, колико су могли да виде. Нека засија и нама грешнима, светлост Твоја вечна, молитвама Богородице, Светлодавче,
слава Теби.
ПРЕОБРАЖЕЊЕ ГОСПОДЊЕ
(19. август по новом, 6. август по старом)
Према Светим Јеванђељима Исус Христос треће године Своје земаљске проповеди, поведе Апостоле Петра, Јакова и Јована и изађе с њима на гору Тавор да се моли Богу. 
Док се молио, Његово се лице измени и засија као сунце, а хаљине Његове постадоше сјајне и беле као снег. Тако се Он преобрази пред њима и показа део Своје божанске славе. Поред Христа указаше се Мојсије и Илија и разговараху с Њим о смрти која Га чека у Јерусалиму.

Затим се спусти један сјајан облак и заклони их, „и гле, глас из облака говораше: ово је Син Мој љубљени, који је по Мојој вољи; Њега слушајте.“ (Мт.17,5)

Кад Апостоли чуше глас Божији, уплашише се и падоше лицем на земљу. Исус им приђе, додирну их и рече: „устаните и не бојте се!“ (Мт.17,7) Кад подигоше очи, облака више није било. Видеше самога Исуса који је опет имао Свој обичан изглед. И сиђоше с горе.

На гори Тавору, као и на реци Јордану три године раније, Бог Отац потврђује да је Исус Христос - Син Божији. Такође појављивање двојице старозаветних пророка, Мојсија и Илије, као Исусових слугу, разбија јеврејску заблуду да је Исус неки од пророка, већ се Он овим представља као Цар над пророцима. 
Према речима владике Николаја Велимировића, ово небеско сведочанство о Исусу Христу Сину Божијем „требало је да послужи у дане страдања Господњег на укрепљење непоколебљиве вере у његову крајњу победу“. 
Овим је Господ хтео да ојача веру својих ученика како у наступајућим данима Његовог страдања не би отпали од Њега. Исус Христос је своје ученике још више утврдио у вери и нади у Божијој љубави и доказао им је колика је снага искрене молитве.
Господ Христос није повео све Апостоле, већ само тројицу најљубљенијих, зато што је знао да ће Га Јуда издати, те зато није био достојан да види Божанску славу Христову, а опет није хтео да га остави самог под гором да не би касније тиме правдао своје издајство.

Велики празник Преображење Господње Православна Црква слави још од 7. века. Празник Преображење се у Православном хришћанском свету убраја у 12 великих Христових празника и светкује се увек 19. августа по новом календару, тј. 6. августа по старом. 
Преображење Господње пада увек у време најкрађег вишедновног поста, који траје од 14. до 28. августа и зове се Великогоспојински или Богородичин пост, наравно, по дану када се завршава, зато је празнична трпеза на овај велики дан увек посна, обогаћена рибом и вином. 
Преображење Господње је у Православљу познато и као летње Богојављење, јер су се и тада, како пише у Јеванђељу, отворила небеса и зачуо глас Бога Оца. 

У црквеним богослужењима се седам дана певају песме посвећена овом Јеванђељском догађају. У Православним храмовима се овог дана на крају Свете Литургије служи обред свештања грожђа, износи и благосиља нови род грожђа, који се према Православном српском обичају, први пут једе на овај празник.

У народу се сматра да је Преображење дан када се последњи пут те године купа у реци, јер се за овај празник везује и смена годишњих доба. Постоји веровање да се о овом празнику целокупна природа преображава, па се каже да се прображава и вода и гора.

На иконама Преображења представљен је Господ Исус Христос на гори, окружен светлошћу, са пророцима Илијом и Мојсијем, док тројица Апостола, Петар, Јаков и Јован, уплашени леже на земљи.

Велики број Православних храмова у Србији посвећен је овом празнику, а међу њима су најпознатије Цркве Прображења у Београду, Панчеву, Сокобањи, Смедеревској Паланци, манастир у Овчару, српској Светој Гори итд.







