ДЕО БЕСЕДЕ НА ВОЗДВИЖЕЊЕ

Епископ Далматински Фотије (2009. год.) 
Нека је срећан и благословен данашњи празник Воздвижења Часног Крста, који се у народу назива и Крстовдан. 

Данас смо се сабрали овде у нашој светој обитељи на Светој Литургији, да се Богу молимо и да кроз Свето Причешће покажемо да смо Тело Христово, да не припадамо само земаљском. Данас смо показали да смо део мистичног Тела Христовог управо кроз Свето Причешће, али и кроз цели наш подвиг, молитву и труд. Круна нашег живота јесте данашње приступање Светом Путиру...

...Светогорски старац Пајсије каже: „Ја сам сваки грех учинио! Нема везе да ли сам га учинио у већој или мањој мери или у помисли. То је пред Богом исто.“ Ако највећи оци и светитељи Цркве кажу за себе да су велики грешници, шта онда можемо рећи ми?...

...На Крстовдан се пости, што је такође жртва и подвиг, јер се данас сећамо распећа и страдања Господњег. Зато треба да имамо и покајне мисли. Треба непрестано да преиспитујемо свој живот, да ли живимо богоугодно или не и да ли нас у нечему наша савест укорева. Да ли можемо да исправимо свој живот, да ли можемо неке зле и ружне навике да оставимо, да ли можемо у себи да победимо старога човека греха, у којем су укорењене земаљске навике или било шта друго што нас одваја од Бога?

То је,  браћо и сестре, подвиг наш. То непрестано треба да имамо на уму и да се исправљамо и поправљамо како бисмо спасоносно свој животни крст носили на Голготу Христову, где нас чека распети, али и васкрсли Господ - Победитељ смрти.

Дај Боже да тако буде и да достигнемо у Царство Небеско! Бог вас благословио!

АКАТИСТ ЧАСНОМ КРСТУ

(Кондак 4.)

Дишући злобом и покренути завишћу, преосвештеници јудејски сакрише у земљу  крст Твој, Христе Боже, да не буде обличење њиховог безумља, али Он, као ризница скупоцена из земаљских недара засија, пронађен трудом благочестиве Јелене и јави се свету на радост свима вернима, боголепном песмом: Алилуја!
(Икос 4.)

Видећи онда проналазак Часног Крста, хришћани прослављању на њему распетог Христа Бога, вичући: Господи помилуј! И ми сада подражавајући њима, прослављамо Крст Твој Свети овим хвалама:

Радуј се, Крсте сакривени у земљу, јер си осветио природу земаљску оскрнављену греховима нашим! Радуј се, јер си јављањем Твојим из недара земаљских, посрамио хулитеље оваплоћења и рођења Христова!

Радуј се, јер телом Пострадали на Теби, доби сваку власт на Небу и на земљи да све и сва Богу приведе!

Радуј се, јер Умрли на Теби као човек, силом Божанства Свога сруши резе адске и отуда изведе душе праведника!

Радуј се, Крсте, јер разбојник благоразумни, распет с Христом, кога је за Господа признао, помоћу Тебе, као лествицама изађе на Небо!

Радуј се, јер пресецањем страдања оних који са Христом беху распети, уводиш их све у Царство Небеско!

Радуј се, Часни Крсте, сверадосно знамење нашег искупљења!
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ

ПРИРЕДИО: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА Православна епархија врањска 
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Воздвижење Часног Крста
ТРОПАР
(глас 1.)
Спаси Господе људе своје и благослови наследство своје. Победу свим православним хришћанима нашим даруј над непријатељима и сачувај народ свој Крстом твојим.
ВОЗДВИЖЕЊЕ ЧАСНОГ КРСТА -КРСТОВДАН
 (27. септембра по новом, 14. септембра по старом)
Воздвижење Часног Крста - Крстовдан је велики непокретни празник који се слави два пута током године: 18. јануара (5. јануара) и 27. септембра (14. септембра). У те дане се прослављају два догађаја. Први је проналазак Часног крста у 4. веку, који је пронашла царица Јелена. Други је повратак Часног крста у Јерусалим, пошто су га у својим освајањима отели и однели Персијанци. Крст је повратио цар Ираклије у 7. веку. Празник је почео да се прославља од 326. године, када је и пронађен.
Године 326. после Христовог рођења, побожна царица Јелена, мајка цара Константина, отишла је у Палестину да се поклони светим местима. Том приликом, јавила јој се мисао да пронађе Часни крст на коме је Христос био разапет. Био је то тежак задатак, јер су га Јевреји чим је Исус са њега скинут, сакрили, и строго чували тајну где је сакривен. Да би сазнала где је крст, царица, по савету Патријарха Макарија, сакупи све најстарије људе Јудеје, те их почне испитивати. Старци, уплашени претњама, покажу једног Јеврејина, који је по причању његових дедова, знао где је крст сакривен. Он им, на послетку, показа где је закопан - на месту где је подигнут храм богиње Венере.

После дугог копања, нађоше не један, већ три крста, Христов и крстове она два разбојника, који су заједно с Њим разапети. Пошто није било начина да се открије који је крст Христов, јер беху прилично трули, ваљало је прибећи вери. Управо тада су проносили неког мртваца на укоп, и Патријарх Макарије заповеди носиоцима да стану. Редом је крстовима додиривао мртваца, док код трећег крста мртвац не оживе и устаде, и они познаше да је то крст Исуса Христа. Царица смерно клекне и пољуби свето дрво, а пошто је мноштво народа, који се беше окупио, желео да види Часни крст, Патријарх Макарије изађе на једно узвишено место и показа га народу.

Царица Јелена је приликом борављења по светим местима, подигла више цркава, па и Цркву Васкрсења на Христовом гробу, у којој је чуван и један део Христовог крста. Међутим, јула месеца 614. године, Персијанци освојише Јерусалим и заробише многе хришћане. Порушише Цркву Васкрсења, и из ње однесоше крст Христов и друге драгоцености.

После 14. година, измире се грчки цар Ираклије и персијски цар Сироес, и овај врати Грцима крст. Сам цар Ираклије дође у Јерусалим да свечано прими свето дрво, и с великом литијом изађе на дочек крсту, до Маслинске горе. Цар, у пуном царском сјају и одежди, са круном на глави, узме крст да га изнесе на Голготу, али му нека невидљива сила није дозвољавала да га понесе.  Патријарх тада рече цару да је тим истим путем и Христос носио крст, али не у царској одежди и под царском круном, већ као роб, под трновим венцем и бос. Цар скиде царску порфиру, круну и остале знаке земаљског царовања, па бос и у простим хаљинама лако изнесе крст на Голготу и постави га у Цркви где је и пре стајао. Било је то 27. септембра по новом (14. септембра по црквеном календару) 628. године.

Богослужбена одлика овог празника је чин воздвижења (уздизања) Часног крста који се врши на јутрењу, пред крај великог славославља. Он се одвија тако што свештеник, обучен у комплетне одежде, износи крст, који симболизује Часни крст, из олтара, застаје пред Царским дверима да би после отпеваног тропара и кађења крста, стао са њим на средину храма. Ту свештеник подиже крст у вис и њиме три пута благосиља источну страну и затим се, држећи крст на глави, лагано клања све до земље и потом усправља изговарајући одговарајуће молитве. За то време верни народ пева „Господи помилуј“. Тако исто чини окренувши се потом ка западу, југу, северу и опет истоку. После свега следи поклоњење крсту. 
Воздвижење значи - уздизање крста и то у двоструком смислу. Прво - у смислу уздизања крста над читавом васељеном као знак победе хришћанства над светом. Друго - у смислу да на тај дан свештенослужитељи подижу крст на богослужењима у свим Црквама хришћанског света и њиме благосиљају цео свет, како би га верни могли видети и поклонити му се. С овим празником је повезано и подизање и постављање крстова на свим хришћанским храмовима и гробовима.

Крстовдан се проводи у строгом посту, зато што је Часни крст, као свето дрво, супротност рајском дрвету „познања добра и зла“. Многи побожни хришћани тај дан проводе једући само хлеб и грожђе.

Крстовдан уочи Богојављења је празник када су се у старо време крштавали оглашени, као уочи дана Христовог крштења и који је од крштавања назив добио. Трећа недеља Великог Поста зове се Крстопоклона недеља, јер се и тада крст износи народу на целивање, да духовно окрепи оне који посте. 







