ДЕО БЕСЕДЕ

НА СВЕТОГ ПЕТРА ЦЕТИЊСКОГ

Патријарх српски Павле (1997. године)
...Данас прослављамо и Светог Петра Цетињског, велико светило наше Цркве из рода нашега, који је у другом делу 18. и првом делу 19. века управљао Црквом Божијом на Цетињу као митрополит цетињски и све Црне Горе. Колико је он поднео тешкоћа и мука учећи народ и борећи се против крвне освете и свих других зала која су била и остала до данас у народу, међу онима који Христову науку или незнају, неће да знају или је знају површно...

...Свети човек, праведан човек и кад није крив претпоставља да је крив. А злочинац, нечовек, никад није крив, увек су криви други...Као што је поука и Светог Луке: живот свој можемо дати за правду, за истину, за оно што је право и честито, јер на тај начин добијамо живот непролазни који је у рукама Божијим.
Ни по коју цену, ни за какве интересе привремене, овоземаљске, ништавне, не треба да изгубимо свој образ и своју душу, образ и душу народа.

Свети апостоле и јеванђелисто Луко и Свети Петре Цетињски, Богу се молите да будемо и ми дорасли времену у коме живимо, да, угледајући се на све оно што је свето и честито, и ми изградимо себи вечну кућу на овоме свету. Бог вас благословио и свако добро даровао! 
МОЛИТВА СВЕТОМ ПЕТРУ ЦЕТИЊСКОМ

О, велики Светитељу и чудотворче Божији Петре, равноапостолни проповедниче еванђеља Христова, пастиру разумног стада Његовог и стуба Цркве Православне, нелажни народни вођо, учитељу и просветитељу, велики Божији угодниче, прими са својственим ти милосрђем нас грешне који ти се молимо и твојој моћној заштити и покровитељству прибегавамо.
Молимо ти се измоли нам у свемилосрдног човекољупца Христа, јединог Бога и Спаса нашег, да не помене безакоња и грехе наше, него да се смилује на нас по великој милости Својој, да нам дарује душевно и телесно здравље, љубав, мир и слогу, и свако добро за живот вечни и спасење, нека у срцима нашим обнови бесмртну светлост истинског богопознања, да све творимо и чинимо на славу Творца, Спаситеља и Бога нашега.

О, велики Светитељу и угодниче Христов, Цетињски чудотворче, пастиру и молитвениче свега рода Српскога и Православнога, молитвама твојим и небеском благодаћу Светога Духа сачувај Богом даровано ти стадо твоје и све градове, села и земље хришћанске, од глади, помора, земљотреса, поплаве, пожара, покоља, најезде туђинаца, братоубилачког рата и злобе, избави нас од сваке неправде, неистине и лажи, од безбожја, незнабожја, јереси и раскола, измоли нам у Христа Бога покајање лично и свенародно, јер смо сви род твој по телу и по духу.

О, Велики и Небески Боже, Алфа и Омего свега постојећега, Изворе и Увире вере наше и живота и бића нашег, прими молитве светог угодника, Владике Светог, који Ти се моли за нас грешне и недостојне слуге Твоје. Јер и ако Ти много сагрешисмо, ипак не одступисмо од Тебе, јединог живог и истинитог Бога и Спаситеља нашег, коме нека је и од нас као и од све твари свака слава, част и поклоњење: Оцу и Сину и Светом Духу, сада и увек и у све векове. Амин.
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ

ПРИРЕДИО: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА Православна епархија врањска 
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Свети Петар Цетињски

TROPAR 
(глас 8.)


Приђите данас, о Православни, да се свечано зарадујемо, и да видимо свечасне и свеславне врлине, трудове и подвиге, свећњака пресветлог из црногорскога краја, међу архијерејима великог Петра, многохваљеног пастира и учитеља, јер га дивним учини Господ међу светима Својим, истински нетрулежног после четири године из земље га пројави. Његовим молитвама, Христе Боже, спаси душе наше.

СВЕТИ ПЕТАР ЦЕТИЊСКИ
(31. октобар по новом, 18. октобар по старом)


Крстоносни светитељ, законодавац и миротворац, Свети Петар Цетињски се (највероватније) родио септембра месеца 1748. лета Господњег, у месту званом Његуши, од побожних родитеља Марка Дамјанова (Петровића) и Марије (рођене Мартиновић). Његов деда Дамјан беше рођени брат чувеног митрополита Црногорског Данила.
Прозревши у десетогодишњем дечаку богомудрог пастира стада Христова и народног вођу, тадашњи митрополит Скендеријски и Црногорски Сава, изабра га између четири сина свог синовца Марка, за свога наследника. Тако овај млади изабраник и будући чудотворац, дође у Цетињски манастир да се учи књизи. Будући обдарен особитим даровима Божијим и трудољубивошћу, Петар је веома брзо напредовао у науци, уз помоћ тихог владике Саве и монаха Данила, кога му овај одреди за учитеља. У 12. години он би обучен у анђелски лик монашког чина, добивши име Петар (његово световно име није остало записано), а у 17. години би рукоположен за јерођакона.
У то време владика Сава имађаше за помоћника митрополита Василија, веома даровитог и способног човека, који кренувши по трећи пут (1765. године) ради народних и црквених послова у једноверну и једноплемену Русију, поведе са собом и младог јерођакона Петра ради даљег образовања. Но његово школовање у Русији не потраја дуго: 10. марта 1766. године упокоји се у Петровграду речени митрополит Василије, то примора јерођакона Петра да се врати у Црну Гору. Отада он борављаше са митрополитом Савом, који га рукоположи за јеромонаха, давши му ускоро и чин аримандрита.  

Живећи тако у манастиру Стањевићима и Цетињском манастиру уз владику Саву, млади архимандрит узрасташе духовно, трудећи се непрестано на свом свестраном образовању. 
Док га је снажна и енергична личност митрополита Василија надахнула смелошћу и одлучношћу, неискусни за световне ствари и повучени митрополит Сава и манастирски живот, наводњавали су његову младу душу небеском росом молитвености, смирења и поста. Његов ум од детињства беше упућен и утврђен у целомудрености, која беше корен његове потоње свете смелости пред Богом и људима и његовог богоносног здравоумља.

Једном пробуђена жеђ за Богом и за познањем тајни Њиме створене природе, у крилу које је растао, све се више разбуктавала у души младог монаха. Све је занимало ову девствену душу, од младих ногу принесену на дар небоземном Девственику Христу Богочовеку.

Трудио се благоразумни овај светитељ и да искорени свако сујеверје у народу и да насади здраву веру у њему, васпитавајући га у правој побожности и свакој врлини хришћанској. Тражио је да се у овој ревности, а у сваком труду, и сви остали пастири угледају на њега, као он на Христа, како би се и преко њих усељавала светлост еванђелска и мир Божији у људска срца.

Свети Петар Цетињски завладичио се у Карловцима 1784. године, одакле је пошао у Русију. При повратку у домовину, Петар је изјавио: „Ко је противу Русије, тај је и противу свијех Словена“, чиме су се управљали и каснији црногорски владари. Помагао је и Русији и Аустрији у рату са Турском. Два пута је сузбио турску војску под Махмут-Пашом. После другог напада, у којему је погинуо сам Махмут-Паша, брда су присаједињена Црној Гори. Црногорци и Бокељи су се тада борили заједно са Русима противу Француза. Под његовом владавином присаједињена је Црној Гори Морача, а Бока, која је два пута долазила под његову власт, је предана Аустрији. 
Одржавао је сталне везе са Карађорђем за време Првог српског устанка и са њим је склопио савез за ослобођење потчињених Срба, те је са тим циљем водио знатне борбе са Турцима. 
Под митрополитом Петром Црна Гора добила је први писани закон, који је проширила Народна Скупштина на Цетињу. Њиме је установљен суд, који се звао „кулук“.

Понекад се каже да што је Немањићима Свети Сава, то је Петровићима Свети Петар Цетињски, који је био неустрашиви народни вођа и учитељ, благе природе, а силна ауторитета, којем се покоравао и најопорији горштак. Због његовога богоугодног живота народ га је прозвао, још за живота, светим.

Најтеже је било светом Владици што су због свега овога крвна освета и други пороци поново хватали маха, што Правитељство нико није хтео поштовати, а он више није имао снаге да свуда стигне као некад. Ипак и даље се трудио да очува јединство и поврати ред и мир који је некад владао. Знао је добро да само сталним бдењем, својим ауторитетом и речју може спасити земљу од пропасти. Тешке су му биле последње године његовог земног живота, али је љубав његова и самопожртвовање огромно и вера у свемогућег Бога била неизмерна. Иако више није могао због старости и болести да сам иде по земљи да би мирио и тешио народ, слао је друге уместо себе, свој крст и многобројна писма, пратећи их тајним молитвама свудаприсутном Богу, да не би труд остао празан. Свима се обраћао као брат и учитељ, сапатник али и као строги отац. Када је требало молио је и благосиљао, други пут опет опомињао, заклињао и клетве слао. 
Свети Петар I претставио се у Цетињском манастиру на дан Светог Луке, 18. октобра (по староцрквеном календару) 1830. године, пун труда и брига у 46. години свога архипастирског служења. Када је четири године после његовог упокојења, исто на дан Светог Луке (1834.), његов гроб био отворен, мошти Владике светог појавише се целе и нетрулежне. 






