СЛАВЕ МАНАСТИРА
ПРОХОРА ПЧИЊСКОГ
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Манастир Прохор Пчињски
Манастир Св.Прохор слави свог патрона Светог Оца Прохора Пчињског који се пустињачки подвизава у овим пределима и чије мошти овде почивају. Као дан славе у календару Светих Прохор је записан 1. новембра. На дан Светог Луке (31.10.), дан пре славе патрона манастира, богослужбено се слави и овај празник, јер је прва црква коју је византијски цар Диоген подигао била посвећена овом светитељу. 
Поред славе манастирског патрона, други велики сабор је за Светог краља Милутина, 12. новембра, ктитор манастира Свети Прохор Пчињски. Последњих година је постала пракса да кум за ктиторску манастирску славу буде свештено лице са чином ђакона. 
По трећи пут се у години код овог манастира окупља народ на дан Рођења Светог Јована Крститеља, на Ивањдан, 7. јула. То је друга слава манастирска.

Велики број верника се у овом манастиру Богу моли и 27. јануара, на Светог Саву, првог српског архиепископа и просветитеља. 
На празник Ваведење Пресвете Богородице, 4. децембра, прославља се слава зимске капеле која се налази у северном конаку.
МОЛЕБНИ КАНОН
(глас 2.)
Преподобни оче Прохоре, моли Бога за нас!
Вечном тросунчаном светлошћу сада осијаван и са ангелима, другим светлостима, предстојећи свесветлому Створитељу, мрак срца мога одагнај, оче Прохоре, да бих светло казивао славу живота твога. 

Стекавши корениту жељу у души својој, за безбројним красотама Христовим, Оче, све чулне двери затворио си за трулежно и пролазно, и подвизима многим стекао си жељено. 
МОЛЕБНИ КАНОН
(глас 5.)
У песмама чествујмо Прохора, замаљског ангела и небеског житеља, у светлости увек предстојећег са ангелским збором престолу Пресвете Тројице.

Од мојих многих и тешких грехова, немоћно је тело, немоћна и душа. Зато теби прибегавам молећи се, преблаги, спаси ме, јадног, који у овоме погибох. 

Брзо прими молитве уста наших, плач и сузе недостојних слугу твојих и преблагог Бога непрестано за нас моли, блажени оче Прохоре, Божији угодниче.
Сада ти сви приљежно песму певамо, свеблажени Прохоре и кличемо: од невоља нас избави и помоћник буди нама који твоју часну успомену славимо... 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Преподобни Прохор Пчињски
ТРОПАР
(глас 1.)
Пустиње житељ и у телу ангел и чудотворац показао си се, богоносни оче наш Прохоре. Постом, бдењем, молитвом, небесне дарове примивши, исцељујеш болесне и душе које ти са вером притичу. Слава Укрепитељу твоме, слава Увенчатељу твоме, слава Ономе који тобом свима дарује исцељење. 
ПРЕПОДОБНИ 
ПРОХОР ПЧИЊСКИ
(1.новембар по новом, 19.октобар по старом)
Прохор је рођен у првој половини 11.века од побожних родитеља Јоакима и Ане. Родитељи светог Прохора побожно живљаху у селу Овчепољског краја Скопске области. Беху то људи тужни, јер не имађаху деце. Горећи од жеље за децом, они усрдно узношаху топле молитве Богу и многе милостиње даваху сиротињи и црквама. И Господ погледа на њихове молитве и милостиње, и дарова им утеху и велику радост: Ана заче у старости и роди сина, који на крштењу доби име Прохор. 

А кад Прохор напуни осам година родитељи га дадоше да учи књигу. Просвећиван Духом Божјим, Прохор веома напредоваше у учењу, и тиме много радоваше своје благочестиве родитеље. Када Прохор изучи књижну мудрост боље од својих вршњака и постаде пунолетан, родитељи намислише да ожене свога сина јединца, да би добили наследнике. Али преподобни не хте да себе окива оковима светским, јер му се душа отимаше к небу и срце његово љубљаше Бога изнад свих красота света и земаљских чари. Горећи пламеном љубављу према Господу, он жуђаше да Му даноноћно служи умом и срцем, духом и телом. Зато је волео цркву и њена богослужења, и сваки дан одлазио у њу на молитву. То беше најслађа храна његовој побожној души. 

У духовном усхићењу Прохор одлази у пештеру Нагоричанску (источно од Куманова), близу данашњег манастира Старо Нагоричано, где се подвизавао 32 године, у једној малој пећини. Ту се и престави после 62 године испосничког живота. 
По промислу Божјем догоди се ово: Диоген, који је имао постати цар, дође у лов у пустињу, где се преподобни подвизавао. И он угледавши једну срну стаде је гонити. Срна бежећи дотрча пећини преподобнога, који ју је често хранио. Видећи срну силно уплашену, преподобни је упита: Зашто тако бежиш? 

Утом пристиже и Диоген, па угледавши косматог старца, обученог у подерану хаљину, он се силно препаде па удари натраг и поче бежати. А свети пустињак, провидевши духом да ће Диоген ускоро постати цар, стаде га звати, говорећи: Диогене, врати се! Не бој се! Стани! Та и ја сам човек.

Чувши ове речи преподобнога, Диоген се врати, и са страхом паде пред ноге чуднога старца тражећи благослов од њега. Свети старац га благослови и пророчки му рече: Диогене, иди одмах у Цариград, јер ће те Бог уздићи на царски престо. А тада не заборави мене. Те пак хаљине што су на теби, остави у нарочитој одаји, и чешће навраћај да их видиш, опомињући се и мене старца који живи у овој пустињи.
Диоген послуша старца и одмах отпутова у Цариград. И пророчанство светог старца се испуни: кроз неко време Диоген постаде византијски владар Роман 4 Диоген (1068-1071.). И поступи по налогу светог пустињака: своје пређашње хаљине остави у нарочитој одаји. Али убрзо заборави на њих. 
Прохор се у сну јави цару Диогену и опомену га речима: Зашто, Диогене, заборави своје пређашње хаљине и мене старца? Цар потражи пустињака у пећини нагоричанској пред којом га је срео, али како га не нађе, подиже на том месту цркву и посвети је великомученику Георгију.
После неког времена Прохор се Диогену поново јави у сну и рече му да га потражи уз Пчињу, на планини Козјак, на коме се данас налази село Старац. После много дана тражења пронађоше пећину и у њој мошти преподобног Прохора. 
Цар и сви са њима падоше ничице пред светим моштима, па их са великим страхопоштовањем и побожношћу узеше и понесоше уз појање црквених песама, пређоше реку Пчињу и дођоше у новоподигнути Нагоричански храм, који беше далеко од пећине у којој су пронађене свете мошти. А кад сутрадан дођоше у храм, не нађоше у њему свете мошти, које се саме беху вратиле у своју пећину. Но они их поново донесоше, а оне се поново вратише. Тако би три пута. Зато код испоснице Диоген сагради једну малу црквицу, посвећену јеванђелисти Луки, у којој привремено почиваше тело пророково. 

А када цар хтеђаше да светитеља однесе са собом у Цариград: и натоварише свето тело на мазгу,  мазга се не хте макнути с места. Цар виде у томе жељу светог оца Прохора, па подиже нову цркву десно од реке Пчиње посвећена преподобном Прохору. Са десне стране олтара, положише свете мошти преподобнога, а из њих потече свето миро. Део моштију цар је однео у Цариград, један део доспео је касније у Љубостињу, а остали део и данас се налази у манастиру светог Прохора Пчињског под планином Козјак, где многи верници долазе ради поклоњења, помазања светим миром и исцељења.






