ДЕО БЕСЕДЕ НА СВ.ЈОВАНА
Преподобни Јустин ћелијски и врањски
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...Ту Благовест: да је Месија дошао у овај свет, Спаситељ дошао, ето Га ту међу нама, први најсјајније, најсилније, најгромовитије објављује Свети Крститељ Јован. Ишао је испред Њега, и испунило се пророштво његовог оца: да ће он ићи испред лица Господњег и припремити народ за Царство Христово, припремити људе за спасење, отворити очи људима, очи им отворити и показати им ради чега су у овом свету.

„Покајте се, јер се приближи Царство Небеско“. Христос је међу вама - Бог у телу, а то је Царство Небеско. Када Бог долази у овај свет, шта доноси са собом? Он доноси све: доноси Вечни Живот, доноси Вечну Истину, Вечну Правду. Ради тога је Господ дошао у овај свет. То нико не може дати нама људима. И ту велику истину, ту велику стварност ето, објављује Свети Претеча.

Зато је дошао у овај свет испред Господа на шест месеци, да крчи пут Њему, да би припремио свакога који хоће да спасе себе од смрти, од греха, од ђавола. Св.Јован се јавио у овоме свету да сви поверују кроз њега у Бога Оваплоћеног Господа Христа. То је била сва његова мисија, сав посао у овом свету. Он, од рођења до смрти не зна ни за шта друго до Господа Христа, за Бога и Спаситеља. Још у утроби матере своје, кад је Пресвета Богомајка дошла Св.Јелисавети да је поздрави, он је још у утроби мајке своје заиграо од радости што је дошла Мајка Господа. И тада, па до краја овога живота само је једно знао: служити Господу, Спаситељу, Богу Исусу Христу, Који је, ето, дошао у овај свет, међу нама је. Да нам да све што је Небеско!... 
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Св.Јован Крститељ 

АКАТИСТ 
СВ.ЈОВАНУ КРСТИТЕЉУ
(Кондак 1.)
Изабран од древних времена да будеш Претеча и Крститељ Спаситељу света - Крститељ Христу Богу, Јоване богославни, теби, који си прославио Господа Који те прослави, приносимо похвалне песме као највећем између свих од жена рођених, као Анђелу у телу, као проповеднику покајања, а ти пошто имаш велику слободу пред Господом, ослобађај од сваке невоље и побуђуј на покајање нас који ти с љубављу кличемо: Радуј се, велики Јоване, Пророче, Претечо и Крститељу Господњи!
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Св.Јован Крститељ
АКАТИСТ 
СВ.ЈОВАНУ КРСТИТЕЉУ
(Кондак 13.)
О, велики и преславни Претечо и Крститељу Господњи Јоване, прими сада од нас ово мало мољење што ти приносимо, и богопријатним молитвама твојим к Богу избави нас од сваког зла и спаси од вечних мука, и учини нас наследницима Небеског Царства да бисмо вавек певали Богу: Алилуја!
САБОР СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА И ПРЕТЕЧЕ
(20. јануар по новом, 7. јануар по старом) 
Црква је испочетка узела да сутрадан по Светом Богојављењу празнује сабор часног и славног Пророка, Претече и Крститеља Господњег Јована. 
Доликовало је да се празником укаже поштовање ономе који послужи тајни божанског крштења ставивши руку своју на главу Господњу. Стога се одмах после Крштења Господњег празнује Крститељ и прославља песмама саборно. А назива се сабор зато што се људи сабирају у Цркву ради певања и слављења Бога у част и хвалу празнованог великог Јована, Претече и Крститеља. А такав сабор вршио се по свим Црквама у свету, и сада се врши. 

Услед велике моралне и телесне чистоте, Свети Јован Крститељ је узор и претеча монаштва - анђелског образа (Анђела), како га Свето Писмо и назива. Као што је Пресвета Богородица заштитница мушког монаштва, тако је Св. Јован заштитник женског монаштва. 
Нарочито се свечано овај празник прославља у храмовима, посвећеним Крститељу, као што су: храм на Јордану, где је он Господа Христа крстио; храм у Севастији, где је он од Ирода посечен био; храм у Антиохији, где је Свети Јеванђелист Лука донео десну Руку Његову; храм у Цариграду, где је та Света Рука из Антиохије пренесена. Веома свечано је овај празник прослављен у Цариграду када је ова рука била пренесена. А то се десило уочи Светог Богојављења, када се врши освећење воде. И чинило се тада као да је сам Свети Крститељ невидљиво дошао на освећење воде. Беше то велика радост и за цара и за сав народ. И са великом свечаношћу прославише Сабор Крститеља сутрадан по Богојављењу.

Свети Јован Крститељ и Претеча  прославља се неколико пута у години, али највише свечара је овога дана 20. јануара.

Међу личностима јеванђелским које окружују Спаситеља, личност Јована Крститеља заузима посебно место, како по свом чудесном доласку на свет и начину живота, тако и по улози у крштавању људи и крштењу Месије, а и по свом трагичном изласку из овога живота.

Он је био такве моралне и телесне чистоте да се пре могао назвати анђелом него смртним човеком, а једини је од свих пророка који је свету могао и руком показати онога кога је пророковао.

Јованова главна улога у животу била је на дан Богојављења, па је Црква од давнина, дан по Богојављењу посветила његовом спомену. За овај дан везује се и догађај са руком Претечином.

Јеванђелист Лука хтео је да пренесе тело Јованово из Севастије где је великог пророка посекао цар Ирод. Успео је само да пренесе једну руку у Антиохију, своје родно место, где је чувана до десетог века.
 Након тога је Десница која је крстила Господа Христа пренета у Цариград, одакле је нестала у време Турака. 

Прича се да је сваке године на Јовањдан, архијереј Антиохије износио пред народ његову руку. Када би се јављала раширена најављивала је родну и обилну годину, а када би била згрчена предсказивала је неродну и гладну. 

Свето предање учи нас да Свети Јован заузима почасно место међу Светима, одмах иза Пресвете Богомајке. Он који је био Претеча Христов и у аду међу престављенима, он приноси молитве и показује старање за верне са истом моћном ревношћу коју је показивао у земаљском животу.

Он је спасоносна утеха свих који му се обраћају у молитви, заступник и избавитељ оних који страдају од духова злобе у поднебесју. Он је заштитник нероткиња и оних који страдају од немира својих страсти. У часу смртном, Св. Јован је заштитник душа од злих демона који стоје спремни да оптуже душу. Свети Јован Претеча је одбрана свих беспомоћних, сиротих, удовица и сирочади. После Бога и Пресвете Богомајке, он је прибежиште и нада свих Хришћана.
Јовањдан се прославља исто као и све друге крсне славе, припремом славског колача, кољива и вина, и освештањем које обавља свештенство Цркве. Уколико падне у мрсни дан, спрема се мрсна трпеза, а уколико падне у посни дан (среда, петак), спрема се посна трпеза. 






