ДЕО БЕСЕДЕ НА СВ.ТРИ ЈЕРАРХА
Јустин ћелијски и врањски (1967. год.)

...Гле, Три Сунца, три лика сунца на Небу Цркве Христове, Три велика Светитеља очекују да ти пођеш к њима. Да, ти можеш сваког момента узлетети на небо и стати пред њих. Како? Молитвом. Обрати им се, и не сумњај! Њихова сила, њихова светлост, њихова божанска моћ растераће сву таму из твоје душе. Нека је тама не само од греха, нека је од свих смрти и од свих ђавола, они, они су увек јачи од сваког мрака, од сваке таме, од сваког искушења које те може снаћи. Свакоме од нас Господ је дао силу да стајемо на змије и на шкорпије и на сваку силу вражију. 
Да, то је сила коју је Господ дао Светим Апостолима, дао је Својим Светитељима, ту силу даје и свакоме од нас. Хришћени, крштени. Да, даје несумњиво, јер ево, ту силу имају у изобиљу Свети Јерарси Божји. Свети Јерарси. Ти прибегни њима и они ће, тебе ради и с тобом, згазити сваку шкорпију и змију, и стати на сваку силу вражију у теби. А сила врага, сила ђавола у теби и у мени јесте грех, јесте страст, и то, ти и ја, можемо победити обраћајући се Господу молитвом, и Светим Великим Јерарсима. И нама је Господ дао ону силу коју даје Светим Апостолима.
Прва и главна болест свакога од нас је грех. Само душа без греха јесте здрава душа. А ту силу безгреховну, ето, у изобиљу имају велики Свети Јерарси. Само треба да се сетимо њих, да их славимо, да видимо ко су и шта су, да њихова света учења и света Еванђеља примимо и остваримо и остварујемо у животу као што су они остварили... 
СВЕТА ТРИ ЈЕРАРХА
(12. фебруар  по новом, 30. јануар по старом)

Света три јерарха су светитељи: Василије Велики, Григорије Богослов и Јован Златоуст. Свако од њих има посебно свој дан празновања: Василије Велики - 14. јануар, Григорије Богослов - 7. фебруар, Јован Златоуст 9. фебруар (по старом календару сви ови светитељи се обележавају јануара 1., 25. и 27.). А овај заједнички празник 12. фебруар (30. 01. по старом) установљен је у 11. веку за време цара Алексија Комнена. 

Једном наста однекуда расправа у народу око тога, ко је од ове тројице највећи? Једни уздизаху Василија због његове чистоте и храбрости; други уздизаху Григорија због његове недостижне дубине и висине ума у богословљу; трећи уздизаху Златоуста због његове чудесне красноречивости и јасноће излагања вере. И тако једни се називаше Василијани, други Григоријани, а трећи Јованити. 
Но промислом Божјим овај спор би решен на корист Цркве и на још већу славу тројице светитеља. Епископ Евхаитски Јован имаде једну визију у сну, наиме, најпре му се јавише сваки од ова три светитеља посебно у великој слави и исказаној красоти, а потом сва три заједно. Тада му рекоше: „...ми смо једно у Бога, као што видиш, и ништа нема у нама противречно, нити има међу нама првог ни другог...“. Још посаветоваше светитељи епископа Јована, да им он напише једну заједничку службу, и да им се одреди један заједнички дан празника. 

Поводом овог дивног виђења спор се реши на тај начин, што се одреди 12. феб. (30.01. по старом) као заједнички празник за сва три Јерарха. Овај празник грчки народ сматра не само црквеним, него и својим највећим националним и школским празником. 
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СА БЛАГОСЛОВОМ ЕПИСКОПА ВРАЊСКОГ
Приредио: Проф. мр Дејан Станојковски
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СРПСКА ПРАВОСЛАВНА ЦРКВА
Православна епархија врањска
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Свети Три Јерарха
АКАТИСТ 
ТРОЈИЦИ ЈЕРАРХА
(Кондак 1)
Изабрани светилници Цркве Христове, Василије, Григорије и Јоване, ви учењима својим свет просветисте и све нападе јереси и богохулних роварења сузбисте; будући да сте посредници нашег спасења, молитвама својим сачувајте нас од свих невоља и вечних мука, да вам с радошћу благодаримо и кличемо: Радујте се, три светитеља, велики васељенски учитељи!
· СВЕТИ ВАСИЛИЈЕ ВЕЛИКИ
Св.Василије Велики рођен је у време цара Константина око 330. године, у угледној породици са хришћанском традицијом у Цезареји, главном граду Кападокије, од оца Василија, и мајке Емилије. 
Још док је био некрштен школовао се у Атини и био је врло образован, јер је 15 година учио филозофију, реторику, астрологију и остале науке. Школски другови су му били Григорије Богослов и Јулијан - касније цар одступник. У зрелим годинама крстио се на реци Јордану заједно са својим бившим учитељем Евулом. Након примања крштења, године 357. обилазио је манастире у Палестини, Египту, Сирији и Месопотамији, учећи се подвижништву и монаштву. У Египту је код архимандрита Порфирија провео годину дана у аскетизму, хранећи се само поврћем и воћем. Након тога отишао је на ходочашће у Јерусалим и убрзо постао аскета.

Поставши чврсти поборник православља, луча моралне чистоте и верске ревности, овај умни богослов се с правом назива Велики. Живео је само 50 година, али је био чврсти стуб Цркве и њен постојани стројитељ. Служио је 10 година као епископ Кесарије кападокијске и назван је пчелом Цркве Христове, јер носи мед вернима и жаоком својом боде јеретике.

Сачувана су многобројна дела овог оца Цркве - богословска, канонска, апологетска као и служба названа по његовом имену. Ова служба се служи 10 пута у години и то 14. јануара (01.01. по старом), уочи Божића, уочи Богојављења, у све недеље Часног поста, осим Цветне, на Велики четвртак и на Велику суботу. 
Свети Василије се мирно упокојио и преселио у Царство Христово 14. јануара (01.01. по старом) 379. године.
· СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ БОГОСЛОВ
Св.Григорије Богослов је рођен у Назијанзу од оца јелина и мајке хришћанке. Пре крштења учио се у Атини заједно са Василијем Великим и Јулијаном. Прорицао је Јулијану, да ће бити одступник од вере и гонитељ Цркве, што се и збило. 

Када је завршио своје учење Григорије се крстио хришћанском вером. Св.Василије рукоположио га је за епископа Сасимског, а цар Теодосије Велики убрзо затим га је позвао на упражњени престо архиепископа Цариградског. 

Саставио је многобројна дела, од којих су му најславнија она из Богословља, због чега је и назван Богословом. Нарочито је познато по дубини хришћанске мисли његово дело Беседе о Светој Тројици. Још је писао и против јеретика Македонија, који је криво учио о Духу Светоме (као да је Дух створење Божје), и против Аполинарија, који је криво учио, као да Христос није имао човечје душе него да му је божанство било место душе. Писао је такође и против цара Јулијана Одступника, свог некадашњег школског друга. 

Био је архијереј 12 година у Цариграду, утврђујући  православље и многе православне хришћане у њему. Када је 381. године у Сабору настала расправа око његовог избора за архиепископа, он се повуче сам изјавивши: „Не могу нас лишити Бога они који нас лишавају престола“. 
Затим је напустио Цариград, отишао у Назијанз, и тамо проживео до смрти у повучености, молитви и писању корисних књига. Иако је целог живота био слабог здравља, ипак је доживео 80. годину. Мошти су му касније пренете у Рим, а глава му се налази у Успенском Сабору у Москви. 

Био је и остао велико и дивно светило Цркве Православне, како по кроткости и чистоти карактера, тако и по ненадмашној дубини ума. Упокојио се У Господу 390. године.  
· СВЕТИ ЈОВАН ЗЛАТОУСТИ
Спомен Св.Јована Златоуста Црква празнује 9. фебруара (27.01. по старом) и 26. новембра (13.11. по старом). А 9. феб. празнује се пренос његових часних моштију из јерменског села Комана, где је као изгнаник умро, у Цариград, где је раније као патријарх управљао Црквом.

Када се наврши 30 година од његове смрти патријарх Прокл одржи један говор у спомен свога духовног оца и наставника, и тим говором толико разгори љубав народа и цара, Теодосија Млађег, према великом светитељу, да сви пожелеше да се Златоустове мошти пренесу у Цариград. 

Прича се, да се ковчег с моштима никако није дао пренети с места све док цар није написао писмо Златоусту, молећи га за опроштај (јер мајка Теодосијева, Евдоксија, виновна је била за прогонство светитеља) и призивајући га да доће у Цариград, негдашњу резиденцију своју. Кад је ово покајно писмо положено на ковчег, ковчег постане сасвим лак. При преносу многи болесници, који се дохватише ковчега, оздравише. Кад су мошти приспеле у престоницу, тада је цар поново над моштима молио светитеља за опроштај у име матере своје, и то као да она сама од себе говори: „...док ја живех временим животом, пакост ти учиних, а сад кад ти живиш бесмртним животом, буди користан души мојој. Слава моја прође и ништа ми не поможе, помози ми ти, оче, у слави твојој, помози ми пре него што будем осуђена на Суду Христовом!“
Када је светитељ унесен у Цркву Светих Апостола и постављен у престо патријаршијски, тада је маса света чула из уста његових речи: „Мир всјем!“ Пренос моштију Св.Јована Златоуста извршен је 438. године. 






